

## 瀚貝克的冒險

瀚貝克是一隻大翅鯨，他孤伶伶在浩瀚的大海中不知巡游了多久。

原本，瀚貝克有媽媽帶著他，他們要到一個海水溫暖，磷蝦多到像滿天星星的漁場去大吃一頓。他們出發時，瀚貝克還在喝母奶，媽媽或前或後的守護著他、陪他玩耍。瀚貝克喜歡媽媽和他玩「躲貓貓」的遊戲——瀚貝克先沉入水裡，再讓媽媽猜猜他會由哪裡冒出水面，每當媽媽沒猜對時，瀚貝克就會樂得在水中連續翻滾。不過，瀚貝克最喜歡的是，當媽媽用背鰭輕輕撫拍他時，他覺得這是最幸福的一刻。

有時候，媽媽會教瀚貝克翻滾跳躍。媽媽說，大翅鯨是大海中最雄偉卻最優雅的生物，我們從海中飛躍旋轉出水時，就像美麗的芭蕾舞者，總是得到許多的讚美和掌聲。

有時候，媽媽會教他唱歌。媽媽說，在廣闊大海中，所有發生的事，都是由一波一波的海浪散播出去，但卻只有大翅鯨能解讀海浪裡的訊息，大翅鯨再以複雜多變的歌聲，將海浪中的訊息傳遞出去。因此，大翅鯨受到海神的眷顧與愛護，不必擔心歐卡攻擊，歐卡就是凶猛的虎鯨，身上有著黑白相間的身軀和森冷的白牙，他們大多結伴同行，在大海中獵殺大多數的鯨魚，但是唯獨對於大翅鯨，總是保持著距離，不敢太過靠近。

但是那一次，海神忘了眷顧瀚貝克的媽媽。

那天，瀚貝克媽媽說他們就快到磷蝦漁場了，不過這一趟旅程實在太遠太遠了，而他們已經很久沒有吃東西了，他們的體力越來越弱，因此游得越來越慢。

過了中午，陽光褪了，風咻——咻——吹了起來，烏雲遮住了大片天空。突然間，一群歐卡向他們圍了過來。歐卡的目標是瀚貝克，他們先圍住瀚貝克，然後躍出水面，再重重墜落在瀚貝克的身上，將他往海水裡壓。瀚貝克媽媽不停發出尖銳嘶吼的聲音警告，但是歐卡並不理會，也沒有停止攻擊。

於是瀚貝克媽媽急忙潛到水裡，從水中將瀚貝克推出水面，沒想到歐卡們

攻擊得更猛烈了，瀚貝克媽媽只好在水中接住瀚貝克。歐卡們一次又一次的攻擊，瀚貝克媽媽也一次又一次的接住瀚貝克。

不久，瀚貝克已經傷痕累累，眼看就快溺死了。這時，瀚貝克媽媽把握一個空檔，把瀚貝克頂出水面，瀚貝克總算可以呼吸。沒想到，歐卡群竟然轉向攻擊瀚貝克媽媽。

雖然瀚貝克媽媽的體型比歐卡大很多，但是她體力已經透支了，最後，她用盡最後一絲力氣，甩動尾巴，將瀚貝克推得遠遠的，接著，歐卡群一擁而上，撲上瀚貝克媽媽。

不知過了多久，風停了，天黑了，海面上連一絲月光也沒有，瀚貝克隨著海浪漂移，無聲無息的沉浮在一片完完全全的黑暗中。

隔天，耀眼的陽光穿過水面，驚醒了瀚貝克，他睜開眼睛，看見成千上萬的花瓣在他眼前飛舞。這些花瓣遍布整個海洋，在光線下，彷彿一座繁花盛開的花園。他眼睛一亮，是磷蝦！這是磷蝦！是數以億計，數也數不清的磷蝦。瀚貝克張開大嘴，盡情地享受這一頓媽媽和他約定好的大餐。

月圓了又缺，月缺了又圓。瀚貝克在這裡生活了一陣子，得到足夠的食物和休息，他的傷漸漸好了，也比以前更健壯了。但是瀚貝克十分想念媽媽，他不明白，為什麼歐卡會攻擊他們？為什麼海神沒有眷顧他們？瀚貝克決定去找海神問個明白。

磷蝦魚場裡，其他的鯨魚聽說了，紛紛嘲笑瀚貝克，他們說要找到海神是不可能的事，海神住在海洋中心的最深處，從來沒有人到得了，因為沒有人知道大海的中心在哪裡。

但是瀚貝克無法停止心底的疑問，他決定出發去尋找答案。

離開了磷蝦魚場，瀚貝克獨自在海上漫無目的潛游。月亮圓了一次又一次，卻還是沒有任何海神的消息，連他也開始懷疑，自己是不是太傻了？

有一天，瀚貝克聽到了一陣熟悉的聲音，是一隻歐卡正發出聲音呼朋引伴，準備發動攻擊，瀚貝克有點害怕，但是他不自覺的跟隨歐卡。他小心翼翼，遠

遠的跟著那隻歐卡。

不久，他看到歐卡的目標——一隻落單的老海豹。這隻海豹單獨趴在一小塊浮冰上，其他海豹群正在不遠處。歐卡很快接近那隻落單的海豹，那隻海豹卻沒有注意到死神正在迫近，海豹群也完全沒有察覺。

瀚貝克心裡著急，於是發出一陣陣拔尖短促的鳴叫，聲音宏亮震耳，又急又快，使得其他海豹發現了歐卡。成千上百隻的海豹齊一跳入水中，拍打出極大的水花，發出更大的聲響警告歐卡，歐卡勢單力薄，只得離開。

那隻老海豹隨之向瀚貝克游了過來，用一種溫暖和藹的聲音對瀚貝克說：「孩子，謝謝你！你救了我。」

瀚貝克不好意思的笑了笑說：「我只是發出聲音而已。」

「你的聲音是你最大的天賦，要好好善用它。」老海豹說：「為了表達我的謝意，我要送你一個禮物。」

「禮物？」瀚貝克說：「我不需要禮物，我只是做了一件對的事。」

老海豹說：「你不是要去找海神嗎？你會需要的。」

說完，老海豹親吻了瀚貝克，閉起眼睛喃喃念著咒語，等他張開眼睛時，他對瀚貝克說：「現在起，你擁有了控制浮冰的力量，你只要向浮冰發出請求，汪洋中的所有浮冰都會聽你的命令。但是記住，只有一次，你只能使用一次，一定要留著危險時再用。」

瀚貝克驚訝得說不出話，老海豹接著對他說：「海神住在水晶宮，當大海燃燒時，水晶宮就會開啟大門，那時你就可以見到海神了。」說完，不等瀚貝克回應，老海豹就消失在海浪中了。

雖然瀚貝克不知道老海豹怎麼曉得他要找海神，不過老海豹的話就像黑暗中的曙光，給他帶來莫大的希望，他開心的唱起歌來，那悠揚活潑的曲調，充滿朝氣活力的音色，彷彿輕快的小提琴。海上的鷗鳥們，也被這歌聲吸引過來，他們圍繞著瀚貝克，盤旋飛舞，為他祝福。瀚貝克也噴出巨大的水柱作為回報。

突然間，海浪傳來一波一波緊急的訊息，有一大群的歐卡正在獵捕灰鯨媽媽和小灰鯨。瀚貝克遲疑了一下，便急速往灰鯨母子方向游去，鷗鳥們警告瀚貝克，他們看到那群歐卡聲勢浩大，至少有十隻，不是形單影隻的瀚貝克可以應付的，但是瀚貝克沒有絲毫慢下速度。

遠遠的，瀚貝克看見了一排歐卡的背鰭，高高刺出水面，他們好像旋轉木馬，圍繞著小灰鯨，一潛一浮，忽隱忽現，將灰鯨媽媽和小灰鯨分開。接著，他們揮打強而有力的尾巴，掀起巨大的波浪震昏了小灰鯨，小灰鯨已經慢慢沉落水底了。

瀚貝克忍不住激動的情緒，急急躍出黑檀般的身軀，接著他發出驚天的巨鳴聲，咿呀—咿呀—咿呀—「浮冰啊！我需要你們的幫忙。」周圍的浮冰好像同時被磁鐵吸引，自四面八方紛紛往歐卡急速漂移，歐卡們受到這意外的突擊，不得不放棄這到嘴的獵物。

小灰鯨得救了！灰鯨媽媽抱起了小灰鯨，同時用背鰭輕輕撫拍瀚貝克。

「親愛的孩子，謝謝你！你救了我的寶貝。」灰鯨媽媽對瀚貝克說：「你用浮冰仙婆送你的禮物救了我們。」

「浮冰仙婆？」

「就是那隻老海豹，他管理浮冰已經超過一萬年了，大家都叫他浮冰仙婆。」

「那請問您是誰？您怎麼知道我的事？」瀚貝克好奇的問。

這時小灰鯨，已經恢復意識，輕輕靠在灰鯨媽媽的背上。

「我是小灰鯨的媽媽，不過，我同時也代替海神巡邏整片汪洋大海，大海中沒有我不知道的事。」灰鯨媽媽回答：「我也認識你的媽媽，在他很小的時候，我還和他一起玩過躲貓貓呢！」瀚貝克笑了，不禁輕輕靠向灰鯨媽媽。

「親愛的瀚貝克，要去找海神的路還很遠，這一路上還可能遇到很多危險，你得學會編織珍珠網，有了珍珠網，就可以保護你。」灰鯨媽媽接著說。

「珍珠網？那是什麼？」瀚貝克覺得很有趣，大海裡好多新奇的事呀！

「古老古老以前，所有的鯨魚都會編織珍珠網，我們將編織的方法一代傳給一代。可是這幾十年來，有很多鯨魚還來不及將珍珠網傳給年幼的鯨魚就死了，所以會織珍珠網的鯨魚也越來越少了。」

「是因為歐卡嗎？歐卡也害死了我媽媽。」瀚貝克悲傷的說。

「歐卡是殺了很多鯨魚，但大部分的鯨魚是被人類殺死的。」

「為什麼？為什麼人類殺這麼多鯨魚？」

「我們不了解人類，人類也不了解我們。不過，親愛的瀚貝克，我很高興能教你怎麼編織珍珠網，你會明白我們鯨魚是多麼有智慧。」

「現在，我要你集中注意，專心看我。」話才說完，灰鯨媽媽很快潛入水底，一邊噴出水柱，一邊快速的游動，在水中攪動水波，形成細細小小的氣泡，隨著速度加快，氣泡變得密密麻麻，越來越多。

「接著，你要祈求太陽或是月亮和星星，賜予你皎潔的光線，以你的歌聲，將日月星辰的光線穿過氣泡，編成一面珍珠網。」灰鯨媽媽仔細的教瀚貝克試了幾次。最後她叮嚀瀚貝克：「跟著海底發光的貝殼前進，就能找到水晶宮了。」

灰鯨媽媽帶著小灰鯨離開後，瀚貝克一路跟著海底發光的貝殼前進。在又深又黑的水底，有時候很容易看到閃閃發光的貝殼，但有時候，貝殼的光很微弱，或被沙石覆蓋，那就很難發現。因此瀚貝克尋尋覓覓，走走停停。

這天，滿月的光輝，黃澄澄、亮晃晃灑在海面上，貝殼微弱的光暈都被掩蓋住了。瀚貝克正擔憂找不到發光的貝殼時，突然看見前方的海底出現了銀光閃閃的小魚，銀魚的數量龐大，不知被什麼東西追趕著，全都慌張地繞著圈游來游去。

瀚貝克仔細一聽——又是歐卡！歐卡家族正在狩獵！他們追蹤銀魚，然後集體圍捕銀魚，準備大肆獵殺。

歐卡也注意到瀚貝克了，其中幾隻歐卡轉向瀚貝克發動攻擊，瀚貝克想起灰鯨媽媽的話，他動作俐落，迅速在海底製造出又多又密，又細又小的水泡，接著他唱著：

日光月光星光線，  
細細微微看不見，  
聽我歌聲穿水間，  
編成珠網變化千。

霎那時，所有的氣泡被月光線穿成一件巨大的氣泡網，將瀚貝克和所有的銀魚們都網羅在這熠熠生輝的珍珠網中。歐卡們只見耀眼奪目的水泡，卻怎麼也看不到銀魚和瀚貝克了。

瀚貝克和銀魚等歐卡走了，才慢慢從珍珠網中探出頭來。

數以萬計的銀魚群一擁而上，將瀚貝克團團圍住。一隻帶著王冠的銀魚游過來向瀚貝克道謝：「你救了我們整個銀魚王國！」

「那是灰鯨媽媽的功勞。」瀚貝克開心的說，接著便向銀魚王說起他的奇遇。他說得眉飛色舞，又比又唱。最後，瀚貝克聲調一沉，苦惱的說：「不過，我現在找不到發光的貝殼了。」

銀魚王大笑了起來，連王冠都震動了：「交給我們吧！我們銀魚雖然體型小，可眼力好，游速快，最擅長找東西了。」銀魚王一聲令下，瞬間所有的銀魚同時消失在瀚貝克的視線。

沒多久，銀魚們沿著發光的貝殼排成一條銀光閃閃的路，這銀光點點的路不斷往前延伸，直到消失在海底平線。

「出發吧！銀魚們幫你找到所有發光的貝殼了，只要沿著銀魚的光點，你就能到達水晶宮了。」銀魚王說。

瀚貝克開心的一連翻滾了好幾圈。然後如飛鳥般，快捷游上這銀光燦燦的「星光大道」上。他迫不及待，全速前進，一心只想快點見到海神。

瀚貝克一口氣游過了綿延幾十公里的銀魚軌道，最後來到了一個海藻森林。

這裡長著許多又高又大的海藻，有紅的、有綠的、還有褐的，叢叢層層，長得既茂盛又濃密。刺眼的陽光照進水間，各式各樣的魚兒穿梭在海藻之間——巨大的海龜和魷魚緩緩漂過；海獺、海牛、海鰻來來去去；還有海膽、海星、蝦蟹，在泥沙底下鑽進鑽出。巨大的、微小的；多彩的、單色的；曼妙的、怪奇的；認識的、不認識的.....，所有的生物在這裡顯得不慌不忙，自在悠游。

瀚貝克看得目瞪口呆，他第一次見到這麼多采多姿，繽紛多樣的生命，眼前景象就像一幅油畫，更像夢境裡的世界。

正在他驚嘆之餘，一個巨大的透明海螺，巍巍聳立在海藻林後。他從來沒見過這麼大的海螺，他心想，這就是水晶宮了吧！但是要怎麼進去呢？

「浮冰仙婆說過當大海燃燒時，水晶宮的門就會開了。這到底是什麼意思？」瀚貝克喃喃說著。

「傻小子！」一隻金紫色章魚從水晶宮底下突然竄出，把瀚貝克嚇了一跳。

「這意思是說，只要太陽下山，火紅的光芒照在海面上，大海就會紅通通的，像著火一樣。這時候，水晶宮的門就會開囉！」

「這麼說，我現在只要等夕陽落入海面就好了？」瀚貝克看這隻金紫色章魚充滿智慧的眼神，毫不懷疑他的話。

「沒錯！不過你去水晶宮做什麼呢？」

「我要找海神。」

「你找海神做什麼？」

「歐卡向來不會攻擊大翅鯨的，為什麼這次他們攻擊我，還害死了我媽媽。」瀚貝克把自己的遭遇從頭說了一遍。

「傻小子！」金紫色章魚意味深長的說：「你的旅程就是答案呀！」

「什麼？」瀚貝克一頭霧水：「我的旅程就是答案？」

「為了找海神，你不是幫了海豹，救了灰鯨母子和整個銀魚王國嗎？」

「那是因為他們需要幫忙，我又剛好幫得上忙。」瀚貝克還是不懂。

「其他的大翅鯨並不會這樣做。雖然你們體型龐大，只要一拍尾鰭，就可

掀起一股巨浪，那力道強大，連歐卡也相當畏懼。不過你們向來溫和，從來不會去干預歐卡的獵戰。」

「媽媽說過，我們幫忙傳遞海浪中的訊息，海神會眷顧我們，所以我們不必捲入歐卡的戰爭。」

「是的，你們的確受到海神的保護。但是這些年來，海生動物正急劇減少，連歐卡也不得不鋌而走險，攻擊大翅鯨。因此你們更需要互相幫忙，才能提高活命的機會。」金紫色章魚接著說：「我很難過你失去了媽媽，但因為你的救援，小灰鯨就能繼續和媽媽一起生活。如果其他大翅鯨也能像你一樣，對其他有難的海洋動物伸出援手，這不是很好嗎？」

「嗯！我真的很高興灰鯨媽媽和小灰鯨都平安無事。」瀚貝克點點頭說：「我們遇到歐卡那天，如果有其他同伴幫忙，也許媽媽就能和我一起到磷蝦漁場了。」

想起媽媽，瀚貝克覺得很難過，不過想到救了小灰鯨，他又覺得很光榮，那瞬間，金紫色章魚的話變得清晰起來。

「那我得走了。」瀚貝克忽然急著要走了，好像有誰正在呼喚他。

「你要走了？你不找海神了嗎？」

「你說的對，整個旅程就是答案，現在我沒有問題了。媽媽的死讓我明白，我也有能力可以幫助別人，說不定這就是海神給我們的新使命。」

瀚貝克划動雙鰭，往前游了幾下。忽然，他回過頭來對金紫色章魚說了一句話：「對我而言，你就是海神了，謝謝你！」

看著瀚貝克離去的背影，金紫色章魚呵呵笑了起來：「傻小子！」

海水一波波湧起落下，湧起又落下，日夜不停的流動，瀚貝克的故事傳遍了整個海洋世界。

今天，一樣是一個沒有光的午後，一大群歐卡盯上了落單的瀚貝克，就在瀚貝克不知所措，低低哀鳴時，他聽到了大翅鯨嘹亮激昂的歌聲，劃破海面，迎風傳來——那是一對成年的大翅鯨，他們一前一後迅游而來，為了瀚貝克而來，也是為了所有海生動物而來。